

АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

25—31 ОКТЯБРЯ 2018 № 43 (1342) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



МУСОРНЫЙ ПОРЯДОК

1 января 2019 года завершится эксплуатация всех свалок, не входящих в государственный реестр, а рассортированный мусор будут отвозить на полигоны, расположенные вдали от населенных пунктов. В Тверской области предусмотрено создание семи межмуниципальных кластеров, где будут расположены сортировочные станции.

Стр. 3



4
ЧТО ДЕЛАЮТ
В ТВЕРСКИХ ЛЕСАХ
ЭНЕРГЕТИКИ СТРАНЫ

5
КАК ЗАРАБОТАТЬ
В СЕТИ ИНТЕРНЕТ
МИЛЛИОН

БОЛЬШИЕ ДЕНЬГИ

Берут много, читают плохо

Материнская плата

Материнский капитал — мера господдержки российских семей, в которых родился или был усыновлен второй ребенок, — действует уже 12 лет. За это время россияне, в том числе жители Тверской области, освоили не один способ мошенничества с маткапиталом

В 2007 году государство платило семье за второго ребенка 250 тысяч рублей. К 2015 году эта сумма увеличилась почти вдвое — до 453026 рублей. Вместе с суммой росло и число «серых» схем обналичивания этих средств.

ка — детский прожиточный минимум по региону. В Тверской области, к примеру, он составляет 10711 рублей, и за полтора года все равно не получишь больше 193 тысяч. В-третьих, оформить такую выплату могут семьи, в которых доход на одного человека составляет меньше 1,5-кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Для Верхневолжья эта сумма составляет 11 тысяч рублей с копейками — в итоге это должна быть малоимущая семья с доходом обоих родителей около 33000 рублей.

Эксперты Общероссийского народного фронта об-

В августе 2018 года за это завели дело на пару супругов из Бологое, которые договорились со своей знакомой и обналичили в итоге 395 тысяч рублей. Другая распространенная схема — покупка квартиры по завышенной стоимости. Для таких сделок, как правило, используют аварийное или ветхое жилье. После совершения сделки продавец отдает деньги покупателю за вычетом своих процентов. Эксперты ОНФ отметили, что такая сделка противоречит закону, поскольку приобретаемая недвижимость не улучшает жилищных условий семьи. В 2016 году на такой махинации попалась

Жители Тверской области взяли микрозаймов почти на три миллиарда рублей. Конторы, выдающие их, продолжают дурить клиентов

По данным антимонопольной службы в Тверской области, на территории региона выросло число нарушений, связанных с законностью рекламы финансовых услуг, особенно в части потребительских займов и микрозаймов. Причина роста — возросший потребительский спрос.

Антимонопольная служба активно сотрудничает с Центральным банком РФ в контроле за этим рынком — как на федеральном, так и на региональном уровнях. В Тверской области в результате этой деятельности удалось выявить недостоверную рекламу нескольких компаний. Так, ООО «Лунькофф-финанс» и ООО «Эквивалент» привлекали денежные средства по договорам займа, хотя не имели на это разрешений. Чуть ранее УФАС уже рассказало о запрете рекламы фирмы «Эль-Коммерс», которая привлекала деньги во вклады, также не имея соответствующей лицензии.

По-прежнему финансовые компании пытаются запутать клиентов условиями, прописанными в договоре мелким, практически нечитаемым шрифтом. На этом УФАС поймало банк «Россия», у которого в рекламе выгодных условий рефинансования ипотеки (9% годовых) мелко было прописано множество условий, влияющих на реальные затраты клиентов. Среди них — увеличение процентной ставки с 0,2% до 1%, если заемщик не получает зарплату на счет, открытый в банке; если отсутствует страхование жизни и здоровья и некоторые другие условия. Все это расценивается антимонопольной службой как отсутствие полной и достоверной информации об услуге.

Чаще нарушали закон о рекламе районные газеты — они размещали рекламу страховых компаний и банков, не указывая лицо, которое эти услуги оказывает, что запрещено законом о рекламе.

Предприниматели в сфере микрозаймов идут на разные рекламные ухищрения, что неудивительно: прибыль, которую они получают, в разы превышает штрафы. В начале

домом 2017 года (21,2 млрд. руб.). Хотя средний размер микрозайма снизился на 22,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 9,5 тыс. руб. (во 2 квартале 2017 года — 12,3 тыс. руб.). Самое большое значение среднего размера «займа до зарплаты» года зафиксировано в Москве (16,9 тыс. руб.), Московской области (13,9 тыс. руб.), Санкт-Пете-

По-прежнему финансовые компании пытаются запутать клиентов условиями, прописанными в договоре мелким, практически нечитаемым шрифтом. На этом УФАС поймало банк «Россия», у которого в рекламе выгодных условий рефинансования ипотеки (9% годовых) мелко было прописано множество условий, влияющих на реальные затраты клиентов.

года в Бологое прокуратура проверила работу организаций, которые предоставляют микрозаймы на территории города. В ходе проверки было установлено, что индивидуальный предприниматель нарушил закон «О рекламе» и установил без разрешения на стене дома баннер с надписями: «Деньги — всегда низкий процент от 0,5 % в день», «Быстрый заем», «Неделя пользования займом бесплатно». Было возбуждено дело об административном правонарушении. Постановление рассмотрел Арбитражный суд Тверской области, который оштрафовал индивидуального предпринимателя на... 3 тысячи рублей.

Россияне продолжают прибегать к услугам МФО, занимая «до зарплаты» под высокий процент. По данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), во 2 квартале 2018 года сумма выданных микрозаймов (займов «до зарплаты») составила 26,3 млрд. руб., увеличившись на 23,8% по сравнению с аналогичным пери-

бурге (13,0 тыс. руб.), Ханты-Мансийском АО (10,5 тыс. руб.) и Брянской области (10,1 тыс. руб.). Основными причинами снижения среднего размера микрозайма аналитики НБКИ считают конкуренцию со стороны банков (прежде всего, в части увеличения выдачи кредитных карт), а также сокращение реальных доходов тех сегментов заемщиков, на которые нацелен бизнес микрофинансовых институтов.

По данным НБКИ за 2017 год, Тверская область находилась на 14 месте в рейтинге регионов, где жители наиболее активно пользуются услугами микрокредитных организаций для получения займов «до зарплаты». Примечательно, что в последнем исследовании бюро Тверская область находится уже на 32 месте. Общая сумма микрозайма выросла за год на 26,5% (с 233133533 рублей (2 квартал 2017) до 294877574 рублей (2 квартал 2018)). Область не вошла в список регионов-лидеров по среднему размеру «займа до зарплаты».



На руки деньги до недавнего времени получить было нельзя — их выдают в виде сертификата, который можно направить на улучшение жилищных условий (ипотеку, достройку дома), образование детей, пенсию матери или социальную адаптацию ребенка-инвалида (например, покупку специального оборудования). С этого года часть маткапитала все же можно оформить в виде ежемесячной выплаты, однако здесь действует ряд ограничений. Во-первых, деньги будут платить только до тех пор, пока ребенку не исполнится полтора года. Во-вторых, сама сумма невели-

ратили внимание на то, что в последнее время случаи получения средств маткапитала в обход закона стали происходить в России все чаще. За последний год более 2300 человек были осуждены за такие преступления. Мошеннических схем несколько, все они представляют собой различные махинации с недвижимостью. Самая популярная — фиктивная покупка квартиры у родственников или друзей. После регистрации сделки Пенсионный фонд перечисляет продавцам средства маткапитала, те возвращают их семье, которая получала сертификат.

жительница Старицкого района. Суд в итоге обязал ее вернуть капитал. Еще один вид мошенничества — покупка дома или квартиры, которая тут же продается. В данной ситуации риелторы по несколько раз перепродают одну и ту же недвижимость (иногда она существует только на бумаге) женщинам, которые хотят получить материнский капитал наличными. Для сделки привлекаются нелегальные агентства недвижимости или фирмы-однодневки, заключающие фиктивный договор займа на покупку жилья.

Окончание на стр. 2